
NAŠE OBEC
Zpravodaj Obce Poteč - prosinec 2020

ÚVODNÍ SLOVO/

Milí spoluobčané, přátelé a všichni ostatní, kterým se dostane do rukou zpravodaj obce Poteč. Dovoluji si Vás pozdravit na sklonku 
roku 2020, který je pro nás všechny zcela úplně jiný. Pandemie ve druhé vlně otřásla celý svět, města i malé vesnice. Je nepochybné, 
že to bude mít dlouhodobé ekonomické důsledky. Na prvním místě je však zdraví. Vím, že tvrdá nařízení vlády jako nouzový stav, 
pozastavení veškerého kulturního života nebo uzavření prodejen, je pro ty, které to živí velmi těžké. Často si klademe otázku, zda 
vláda dělá všechna rozhodnutí správně. Každý má na to jiný názor a těch je hodně. Já říkám za sebe, že v takových situacích je velmi 
těžké rozhodovat a odhadnout věci předem. Naše zdravotnictví prochází velmi těžkou dobou, kterou snad ani nepamatuje. Je jisté, 
že díky maximálnímu nasazení zdravotníků a lékařů se daří situaci v naší zemi zvládat. Netroufám si teď říct a předvídat jaké budou 
letošní vánoční svátky. Věřím ale, že se situace do Vánoc podstatně zlepší. Svátky budou určitě trochu jiné, ale možná o to klidnější  
a intenzivněji prožité v našich rodinách. Chtěl bych Vás všechny v tomto duchu povzbudit. 

Redakční rada je od letošního roku rozšířena o dva nové členy ze zastupitelstva obce, kteří mají na starosti koordinaci zpravodaje. 
Věřím, že tato změna bude pro zpravodaj přínosná. Ještě se zvažuje možnost, že by obecní zpravodaj vycházel pro větší informova-
nost veřejnosti i vícekrát ročně.

Jménem zastupitelstva obce a celé redakční rady Vám všem přeji pokojné vánoční svátky, v novém roce mnoho sil a především 
naději a pevné zdraví.

                                                                                                                Jiří Tvarůžek - starosta
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OTÁZKY PRO VEDENÍ OBCE /

Letos jsme si připravili pár otázek pro vedení obce. Dů-
vodem jsou dotazy spoluobčanů- Co na té obci dělají? Co je 
nového? Tak jim to pojďme společně přiblížit a osvětlit. Nej-
dříve jsme vyzpovídali starostu Jirku Tvarůžka:

Jirko, jak bys popsal své dvouleté působení v roli starosty?
Já jsem nastoupil do funkce starosty obce po osmiletém 

působení v pozici místostarosty. Za tu dobu jsem velice dob-
ře poznal, co to všechno obnáší a co mě bude čekat dál. Ono 
to vypadá zdánlivě velice pěkně dělat starostu obce. Za sebe 
ale můžu říct, že na sobě cítím velkou zodpovědnost za celou 
obec a veškeré dění v obci. Když se na to podívám z druhé 
strany, tak zjišťuji, že mě tato práce vnitřně naplňuje a dělám 
ji rád. Samozřejmě mám také radost, když se podaří něco 
posunout kupředu nebo zbudovat nového. Funkce starosty 
skrývá spoustu práce, která není na první pohled vidět.

Jak vypadá Tvůj běžný pracovní den?
Ráno většinou začínáme společnou poradou u ranní kávy. 

Je důležité probrat, co se udělalo den před tím a co je potře-
ba aktuálně udělat dnes. Následně je potřeba prohlédnout 
emailovou poštu. Co nemá odkladu, řeším a odpovídám 
hned. Ostatní vyřizuji průběžně mezi jinou činností. Úkoly 
dne jsou jasné, plnění usnesení zastupitelstva a rady obce. 
Příprava smluv, dokumentů pro stavby, odpovědi dopisů a 
žádostí, příprava na jednání rady obce a zastupitelstva, te-
lefonáty, jednání na jiných úřadech, jednání s projektanty 
a občany, školení, schůzky s jinými institucemi, kontrola 
staveb a prací v obci atd. O drobných každodenních věcech 
nemluvím. Toto všechno samozřejmě nedělám v jeden den, 
ale různě se to takto prolíná. Často se stane, že mám naplá-
nováno, co chci daný den dělat a musím to změnit kvůli dů-
ležitějším věcem, které přinese nový den. 

Jak často musíš řešit záležitosti v „terénu“? 
V terénu rozumím v obci, do toho nepočítám pracovní vý-

jezdy mimo obec. V terénu řeším věci podle potřeby. Já za-
jišťuji hlavně administrativu. Technické záležitosti, včetně 
řízení letní a zimní údržby intravilánu obce je hlavní pracovní 
náplní místostarosty. Marek se většinu času pohybuje venku 
a spoustu věcí vyřeší sám. Kontrolu staveb a oprav provádí-
me zpravidla spolu a to také podle potřeby. Když je to nutné, 
tak i každý den. 

Co je pro Tebe v roli starosty největší výzvou?
Samozřejmě na prvním místě spokojenost a poklidný ži-

vot občanů. Všem se ale vyhovět nedá a také to není cílem. 
Starosta musí především zajišťovat rozvoj a chod obce jako 
jednoho celku. 

Co hodnotíš, jako dobrou věc, která se povedla?
Za úspěch považuji opravu lesní cesty svážnice, na kterou 

se obec léta připravovala a pokoušela se získat dotaci. To se 
podařilo až v roce 2019. Přestavba kabin fotbalového klubu 
Poteč je již před dokončením a myslím, že ve finále dopadne 

velmi dobře. Na tomto díle má velkou zásluhu vedení FK Po-
teč, které ve spolupráci s obcí celou přestavbu řídilo. Poteč 
bude mít na další léta reprezentativní sportovní areál. 

Co bys chtěl, aby se za následující dva roky ještě podařilo?
V současné době se začíná opravovat veřejné osvětlení 

hlavní silnice I/57, které je v havarijním stavu. Pokud půjde 
vše podle plánu, oprava by měla být hotova do konce led-
na příštího roku. V souvislosti s tímto jsme podali žádost o 
dotaci na výměnu všech svítidel veřejného osvětlení v obci 
za úsporná svítidla. Pokud se podaří dotaci získat, tak tuto 
výměnu bychom udělali příští rok a osvětlení v obci by bylo 
kompletně nové. Příští rok chceme také zbudovat novou 
kanalizaci a vodovod v lokalitě za Vlastou (nad vlakovou za-
stávkou). Dále prodloužení kanalizace Pod Stráží. Mezi tím 
budeme připravovat cyklotrasu přes katastr Poteče a rekon-
strukci hasičské zbrojnice. Všechno to jsou finančně náročné 
stavby. Záleží proto ještě na finanční situaci obce, která se v 
souvislosti s pandemií určitě zhorší. 

Popovídali jsme si také s místostarostou Markem Slovákem:

Marku, jak bys popsal své dvouleté působení v roli mís-
tostarosty?

To je už dva roky? Utíká to rychle. Nemohu říct, že bych 
byl sám se sebou spokojen. Je zde spousta věcí, které jsem 
doposud nestihl udělat, i když je spoluobčanům slibuji už 
delší dobu. Ale na druhou stranu, i přestože je seznam všech 
plánovaných prací v naší kanceláři rozsáhlý, tak se nám je 
daří slušným tempem plnit. Samozřejmě další úkoly přibý-
vají, což je přirozené.

Co Tě na nové roli překvapilo/zaskočilo?
Několik let jsem mohl pozici místostarosty sledovat jako 

člen zastupitelstva a jedno volební období dokonce jako rad-
ní, takže jsem si dokázal představit, co tato role obnáší. Po-
kud mě přece jen něco zaskočilo tak je to velikost naší obce, 
myslím tím, kolik dá práce a času ji udržovat. Zároveň jsem si 
taky neuvědomoval, o kolik méně času budu mít na rodinu 
a svoje koníčky.

Co naopak hodnotíš jako příjemnou změnu?
I přestože jsem podřízen radě, zastupitelstvu a praktic-

ky všem občanům obce, je zde dostatečná možnost vlastní 
organizace práce. Což mi vyhovuje. V minulém zaměstnání 
jsem měl štěstí na pracovní kolektiv. Jsem rád, že tato sku-
tečnost se nezměnila s příchodem na Obecní úřad, za což 
tímto děkuji všem, s kterými mohu spolupracovat.    

Zkus nám, prosím, přiblížit svůj pracovní den – jak velkou 
část zabírá práce v terénu a jak ta „papírová“?

Jednoznačně největší část tvoří, jak říkáš práce v terénu. 
Vždy mám nějaký svůj plán, ať už na celý týden, nebo jen 
následující den a mnohdy ho musím změnit. Většinou je to 
proto, že přijde něco důležitějšího např. problém s veřejným 
osvětlením, porucha nějaké techniky nebo nás prostě pře-
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kvapí nevhodné počasí či aktuální epidemiologická situace. 
Snažím se, pokud je to jenom trochu možné, řešit nejdříve 
potřeby občanů. 

Další mou povinností je rozdělení úkolů pro pracovníky, 
kteří pomáhají při úklidu obce. Každé ráno si řekneme, kdo 
co udělá. Někdy jim nechám prostor a práci, kterou poža-
duji, si mohou sami naplánovat. Myslím si, že je lepší, když 
se práce dělá s chutí. Taky se samozřejmě během dne do-
mlouváme s Jirkou. Často potřebuji poradit, a jak se říká víc 
hlav, však to znáš. Vždycky je důležité vyhodnocovat, co je 
důležitější, co spěchá více, což je někdy náročné. Například 
při rekonstrukci chodeb úřadu bylo důležité nakupovat ma-
teriál pro řemeslníky a komunikovat s nimi a až poté jsem 
mohl jít po svých povinnostech jako posekat trávníky nebo 
poštěpkovat větve na Bráně apod.     

Co vnímáš, že by se mělo v obci změnit, na čem by se mělo 
zapracovat?

Tak touto otázkou jsi mi nahrála. Za mě by se mělo jed-
noznačně změnit nakládání s odpady a zodpovědnost kaž-
dého z nás. Není možné, aby na skládce bioodpadu končily 
kameny, igelity, eternit, celá vrata nebo nábojnice. Ani pařez 
ze vzrostlého stromu bohužel neumíme zpracovat. Udělali 
jsme si mimo jiné analýzu ze zakoupených známek na popel-
nice a plastových pytlů dle č.p. Musím říct, že určitá zjištění 
nás velmi překvapila. Bylo by dobré podívat se na jiné obce 
a převzít nějaké solidně fungující model. Samotná realizace 
bude ale pravděpodobně úkolem až pro další zastupitelstvo, 
pokud se tím bude chtít zabývat.

Co vnímáš, že je v naší obci dobré, v čem by se mělo pokra-
čovat?

Je spousta věcí, které se dělají dobře. Jedno mě, ale na-
padlo nejdřív. Mám radost ze stavu obecních lesů. Nejsem 
žádným lesním odborníkem, ale je zde vidět spousta dobře 
vykonané práce, už v minulosti. Pokud se bude nadále da-
řit bojovat s kůrovcem a nepřijde v nejbližších letech výraz-
ná kalamita, má zde obec značný zdroj příjmu. Nechci vše 
přepočítávat na peníze, ale kdo má trochu procestovanou 
republiku, mohl vidět, co kůrovec dokáže. A jak změní krás-
né výhledy v měsíční krajinu. Abychom toto udrželi, musíme 
spolupracovat i s ostatními vlastníky lesa stejně tak s lidmi, 
kteří si přivezou kůrovcovou kulatinu.   

A v rozhovorech jsme pokračovali i mezi zastupiteli:

Co pro Tebe znamená role zastupitele?
Josef Mana: Mít možnost zasáhnout do rozhodovacího 

procesu, říct svůj názor a třeba i upozornit na jiný úhel pro-
hledu.

David Masař: Možnost podílet se na směřování budoucího 
rozvoje obce. Svými nápady a podněty přispívat k tomu, aby 
se nám v obci dobře žilo, aby se tu dobře žilo našim senio-
rům, naší generaci i dětem. Aby byly spravedlivě rozdělová-
ny finanční prostředky obce mezi jednotlivé zájmové skupi-
ny a na některé se nezapomínalo.

Marián Psota: Měla by to být role klíčová nebo spíše hlavní 
v rozhodování obce. Z vlastní zkušenosti bych řekl, že zastu-
pitel by toho měl o dění v obci vědět mnohem více než oby-
vatel obce. Pracoval jsem pro obec od roku 2005 v podstatě 
doteď a o obci jsem toho věděl hodně. Překvapovalo mě, že 
na zasedání zastupitelstva toho zastupitelé moc neví. Ale rok 
2018 to trochu změnil. Pro obec už tolik nepracuji a úplně 
jsem ztratil ten, řekl bych, velký přehled. Proto bych rád ape-
loval na vedení obce, aby lépe informovalo zastupitelstvo o 
svých představách o fungování obce.

Kde vidíš prostor pro zlepšení?
Josef Mana:  Prostory pro zlepšení vidím všude tam, kam 

se člověk podívá. Jen každé zlepšení musí mít hlavu a patu 
a být zkoordinované tak, aby zlepšení přineslo požadovaný 
efekt. Velký prostor pro zlepšení vidím ve vzájemné spolu-
práci a vzájemnému uznání všech místních složek obce.  

David Masař: Vždy jsem prosazoval spravedlivější systém 
pro nakládání s domovním odpadem. Jen asi málo občanů 
naší obce si uvědomuje fakt, že každoročně platíme jako 
obec čím dál více finančních prostředků za svoz komunální-
ho odpadu. Nyní obec doplácí za své občany přes 50% nákla-
dů za svoz odpadu a jedná se o statisíce Kč za rok. Zároveň 
máme jako jedna z mála obcí v okolí systém DOBROVOLNÉ-
HO nákupu známek za popelnice. Toto se musí v budoucnu 
změnit a ušetřené peníze obce investovat zpět do rozvoje 
obce.

Marián Psota: Prostor pro zlepšení je vždy. Od papíru sa 
to lehko říká, ale dle mého názoru je každá věc, která se zbu-
duje nebo na obec pořídí, bez alespoň pokusu nebo nejlépe 
získání dotace, krok špatným směrem. A to hlavně proto, že 
tu máme občana, který by pro obec celkem rád, řekl bych, že 
za minimum peněz, tyto dotace vyřizoval. A když pominu do-
tace, tak to chce pracovat stále jak v kanceláři, tak především 
venku, tam je to totiž vidět.

Co hodnotíš jako přínosné?
Josef Mana:  Jako přínos pro celou obec vidím to, že se na-

lezla shoda ohledně napojení cyklotrasy na sousední město. 
Z Ústí u  Vsetína směrem k nám se již pomalu začíná kopat. 
Další velký přínos vidím v dokončené rekonstrukci fotbalo-
vého zázemí FK Poteč. Diváci z celého okresu, kteří pomalu 
ani neví, kde leží ta Poteč, ale i rodiče od hrajících žáčků, ve-
řejnost při oslavách neskrývají obdiv a slova chvály nad tím, 
co se podařilo společnými silami vybudovat. 

David Masař: Mám radost, že rada obce pracuje jako team 
a jsme podporováni i ze strany zastupitelů, což přináší své 
ovoce. Mám radost z každé povedené akce, která nás posune 
dál. Z těch velkých, ať už se jedná o úspěšné dotažení dotace 
na opravu svážnice, dokončení rekonstrukce areálu FK Poteč 
nebo nemalé úspory při realizaci veřejného osvětlení. Je roz-
běhnuto spoustu projektů, které mi dávají smysl a přinesou 
občanům užitek.

Marián Psota: Jako přínosného toho moc není. Jasně, 
vrátilo se spoustu peněz ze stavby svážnice. Staví se nový 
fotbalový areál, před koncem roku se dělá VO kolem hlavní 
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cesty, proběhly veliké úpravy na obecním úřadě, ale stačí to? 
A navíc covid-19, ten nám jak psychicky tak finančně moc 
nepřidává. Jasně, nemáme dluh i celkem dost peněz na účtu 

INVESTICE OBCE za rok 2020 /

/ Přestavba kabin FK – Poteč (opěrné 
zídky, zábrana za branou, zpevněné 
plochy, zábradlí, dřevěný přístřešek) – 
investiční dotace 1 000 000,-Kč.
/ Oprava prostor obecního úřadu 
(výměna podlahy na chodbě, oprava 
schodiště, změna vchodu do knihov-
ny, úprava kuchyňky obecního úřadu a 
technické místnosti, výmalby, výměna 
osvětlení, vybavení, projektové práce) – 
680 000,-Kč.
/ Stará škola – myslivna (přístavba chla-
dícího skladu pro zvěřinu) – 130 000,-Kč.
/ SDH Poteč – (oprava soutěžní stříkač-
ky, opravy aut, studie rekonstrukce ha-
sičské zbrojnice) 59 214,-Kč.
/ Obecní budova Valčíkovo – (výměna 
zbývajících oken, projekt na plynové vy-
tápění) 43 258,-Kč.
/ Opravy a prodloužení místních ko-
munikací – stavební lokality Za Barcůší, 
Ke hřišti-Lůčky, Pod Stráží – celkem 177 
771,-Kč.
/ Oprava havarijního stavu zábradlí 
pod mostem v Sedlčném – 23 435,-Kč.

/ Oprava obecního rozhlasu – (nová 
rozhlasová ústředna, bezdrátové hníz-
do v Sudkovci) 91 000,-Kč.
/ Rozšíření místní komunikace ke Ko-
nečným – (rozšíření cesty, opěrná zídka, 
geometrický plán) 47 000,-Kč.
/ Oprava účelové cesty a nový sběrač 
vody v Záhumení – 177 314,-Kč.
/ Stavební lokalita za Vlastů – (inženýr-
ská činnost kanalizace a vodovod, geo-
metrický plán komunikace) celkem 96 
900,-Kč.
/ Cyklotrasa – (studie, znalecký posu-
dek) 90 970,-Kč.
/ Oprava veřejného osvětlení silnice 
I/57 – (projekt, nové elektrorozvody, 
sloupy, svítidla) 1. část 888 000,-Kč. Cel-
ková investice – 2 659 458,-Kč včetně 
DPH.
Ke dni 11. 11. 2020 proinvestováno cel-
kem – 3 504 862,-Kč. Do konce roku nás 
ještě čekají některé platby, hrubým od-
hadem cca 900 000,-Kč. Celkem by to 
tedy mohlo činit ke konci roku cca 4 404 
862,-Kč.

zbývá. Já jen doufám, že ten čas strávený v kanceláři přinese 
hodně nových projektů ke zlepšení naší obce.

redakční rada

/ Český červený kříž, Vesnické ženy, Potečská schola, Myslivecký spolek, Včelaři, Hasiči, (každý spolek 10 tisíc), celkem – 60 000,-Kč.
/ FK-Poteč – 100 000,-Kč (fotbalová činnost klubu)
/ Římskokatolická farnost Valašské Klobouky – 50 000,-Kč (oprava interiéru původní kapličky)
/ Klub seniorů Valašské klobouky – 3 000,-Kč (klub pravidelně navštěvuje cca 20 občanů z Poteče)
/ Nemocnice Slavičín – 5 000,-Kč.
/ Charita Valašské Klobouky – 6 000,-Kč.
/ Uspořádání dětského dne v Poteči – 10 000,-Kč.
/ FK – Poteč (kácení máje) – 3 000,-Kč.
/ Turnaj ve stolním tenise – 3 000,-Kč.
/ Charita Vsetín – 2 000,-Kč.

Celkem za rok 2020 – 242 000,-Kč.

DOTACE NA ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ za rok 2020 /

Cesta pod Stráží /

Oprava prostor obecního úřadu- předOprava prostor obecního úřadu- po

Oprava veřejného osvětlení /



/ 5

N A Š E  O B E C

cestou děkuje všem sponzorům, kteří 
přispěli do bohaté tomboly.

22. února 2020 / obecní zabijačka
V sobotu 22. 2. 2020 se konala na dvoře 
obecního úřadu zabijačka. Již od brz-
kých ranních hodin se kolem obecního 
úřadu linula vůně lecjakých dobrot.  K 
zakoupení byl vařený ovar, zabijačková 
polévka, kyselice, pečené maso a bůček, 
oškvarky. Na zapití těchto dobrot bylo k 
dispozici pivo a horký čaj. Také nás při 
této akci navštívily Fašanky a všichni si 
zazpívali s nimi lidové písničky.

23. 2. 2020 / karneval u Kollerů
Dne 23. 2. 2020 odpoledne v neděli na 
fašanky se uskutečnil Dětský karneval v 
sále u Kollerů za velmi deštivého počasí. 
Ve vyzdobeném sále se brzy rozproudil 
karnevalový rej asi 60 krásných masek. 
Po promenádě masek přišlo představo-
vání kostýmů a všechny masky dostaly 
malou odměnu od princezen, berušek, 

pirátů až po králíčka se sladkou mrkvič-
kou. Pak následovalo vystoupení dětí z 
mateřské školy s pásmem Tancujeme 
s píšťalkou a pořadatelky nacvičily pro 
pobavení trampskou scénku na známou 
píseň Na Okoř je cesta…. Nechyběly ani 
soutěže – slalom v lese, hod kroužkem, 
podlézačka, smetáčkový tanec a popu-
lární balónkový tanec a sladká odměna 
nakonec.
Příjemné odpoledne jsme strávili při 
disko hudbě, kterou nám hrál dj. D.Gin-
ter a tancovalo se až do večera. Tuto 
akci připravily ČSŽ – Vesnické ženy Po-
teč a mateřská škola.    

KORONAVIRUS
Od 12. 3. 2020 / byl vyhlášen v důsled-
ku nákazy COVIDEM 19 nouzový stav na 
celém území ČR.  Od této doby vydala 
vláda mnoho nařízení, zákazů a příkazů. 
Z důvodu vyhlášení nouzového sta-
vu byl zájezd do divadla, který se měl 
konat 27.3.2020 zrušen. Na programu 
měla být balada o řezníkovi „Osobní 
poplach“.

Obec Poteč objednala omezené množ-
ství dezinfekčního přípravku Anti-CO-
VID z produkce firmy Čepro a.s.. Tento 
přípravek rozdávala občanům Poteče 
starším 60 let v množství 0,1 litru na 
osobu. Zbylým prostředkem byly dezin-
fikovány prostory OÚ a veřejné prostory 
v obci.
Na obecním úřadě byly také k dispozi-

PŘIJATÉ DOTACE NA OBEC 
za rok 2020 /
/ Oprava lesní cesty svážnice (společen-
ství EU a národní zdroje) – 3 900 600,-Kč.
/ Hospodářská činnost v obecních le-
sích (Zlínský kraj) – 26 700,-Kč.
/ Volby 2020 – 47 000,-Kč.
/ Úřad práce – 360 000,-Kč.
/ Kompenzační bonus pro obce  
(MF-příspěvek ze státního rozpočtu) – 
951 250,-Kč.

Celkem za rok 2020 – 5 285 550,-Kč.

Jiří Tvarůžek, Alena Juřicová

Zajímavosti 
ze zastupitelstva /
20. 12. 2019 schválilo navýšení po-
platků za odpady a nájem zasedací 
místnosti

21. 2. 2020 schválilo bezúplatný pře-
vod osobního automobilu Škoda Fa-
bia od Krajského ředitelství Policie 
Zlínského kraje pro obec Poteč

24. 4. 2020 schválilo investiční dotaci 
600 tisíc Kč na dokončení rekonstruk-
ce budovy kabin FK Poteč (zp. Plochy, 
opěrná zeď a jiné)

26. 6. 2020 schválilo pořízení změ-
ny územního plánu obce a zároveň 
odmítlo pořízení regulačního plánu 
obce

4. 9. 2020 schválilo investiční dotaci 
400 tisíc Kč na dodělání přístřešku u 
kabin FK Poteč

13. 11. 2020 schválilo cenu 150 Kč 
(dle znaleckého posudku) za výkup 
pozemků pro cyklotrasu přes katas-
trální území obce Poteč

redakční rada

Obecní ples  /

Obecní zabijačka  /

Kulturní život v roce  2020 /
15. 2. 2020 / IX. obecní ples  
K tanci a poslechu hrála skupina Klasik 
Band. V ceně vstupného 150 Kč byla i 
teplá večeře. V tombole bylo 63 cen. 
První cena letos byly teleskopické nůž-
ky, druhá cena byl elektrický zavařovací 
hrnec a třetí cena byl kávovar Bosch. 
Ale i další ceny byly pěkné a OÚ touto 
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28. 6. 2020 / Dětský den na hřišti, hlav-
ní pořadatel Český svaz Vesnických žen, 
zapojily se opět všechny složky. K po-
slechu letos poprvé nehrála Potečanka, 
ale DJ Karlos. Pro děti byly přichystány 
různé soutěže a nechybělo ani letadlo s 
bonbony.  Počasí pěkné, účast hojná.
Společný večer s důchodci 18. 9. 2020 
zrušen.

2. a 3. října 2020 / proběhly volby do 
zastupitelstva kraje za obec Poteč. Po-
čet zapsaných voličů 621, celkový počet 
hlasů 254, počet platných hlasů 251, 
počet neplatných hlasů 3. Volební účast 
40,90%. V Poteči získala nejvíce hlasů 
KDU-ČSL 102 hlasů, tj. 40,63 %,  Sta-
rostové a nezávislí 41 hlasů tj. 16,33%, 
ANO 2011 získalo 38 hlasů tj. 15,13%, 
Česká pirátská strana získala 31 hlasů tj. 
12,35%, Trikolóra, soukromníci,  NEZ a 
Svoboda a př. Demokracie (SPD) získali 
po 10 hlasech tj. 3,98%, ČSSD a Komuni-
stická strana Čech a Moravy získali po 5 
hlasech tj. 1,99%, ODS získala 4 hlasy tj. 
1,59%, Volte Pr.Blok a Rozumní získali 
po 2 hlasech tj. 0,79%, Moravané získali  
1 hlas tj. 0,39%.

2. a 3. října 2020 / proběhly taktéž volby 
do Senátu Parlamentu ČR I. kolo. Počet 
zapsaných voličů 620, celkový počet 
hlasů 235, celkový počet platných hla-
sů 234, neplatný hlas 1. Volební účast 
37,90%.
V Poteči získala nejvíce hlasů 96 – Mi-
chaela Blahová, Tomáš Goláň získal 47 
hlasů, Pavel Stodůlka získal 35 hlasů, 
Petr Michálek získal 20 hlasů, Radek He-
nner získal 15 hlasů, Jan Doleček získal 

ci roušky od ochotných švadlen z naší 
obce.

12. 6. 2020 / Kácení máje letos bylo pře-
loženo z 5. 6. 2020. Akce se ujali Sportov-
ci. K poslechu i tanci zahrál disco Karlos. 
Sportovci připravili bohaté občerstvení 
pivo, víno, limo, různé cukrovinky. Pro 
děti byl špekáček a limo zdarma. Počasí 
ani tento den moc nepřálo, ale akce se 
přesto konala.

20. 6. 2020 / Letní kino
Letní kino se proměnilo kvůli počasí v 
tzv. podzimní kino. Byl promítán film 
„Ženy v běhu“ v zasedací místnosti 
obecního úřadu. Akce byla doprováze-
na malým občerstvením v podobě grilo-
vané klobásy, čepovaného piva a vína, 
které bylo podáváno v přístřešku za OÚ 
Poteč.
I navzdory nepředvídatelnému a špat-
nému počasí se akce zúčastnilo celkem 
dost hostů.

26. 6. 2020 / proběhlo zasedání obecní-
ho zastupitelstva již ráno v 8,30 hodin. 
Po projednání potřebných záležitostí 
se zastupitelé posilnili obědem, který 
jim připravila paní kuchařka MŠ, a poté 
nasedli na kola a vydali se na objížďku 
a prohlídku obce. Také na prohlídku 
navrhované cyklotrasy mezi Val. Klo-
boukami a Potečí přes Holubářovo. 
Následovala prohlídka opravené lesní 
cesty svážnice až na hranici příkazského 
katastru.  Dále byla provedena kontrola 
lesních porostů a na závěr na hřišti pro-
hlídka opravených kabin FK Poteč.

Volby 2020  / Volby do zastupitel-
stva kraje a senátu /

13 hlasů a Jan Šťovíček získal 8 hlasů. 

Za obvod 78 – Zlín získal Tomáš Goláň 
14485 hlasů tj. 32,53% a Pavel Stodůlka 
10642 hlasy tj. 23,90%. Do II. kola voleb 
postoupili Tomáš Goláň a Pavel Stodůl-
ka.

9. a 10. října 2020 / proběhlo II. kolo 
voleb do Senátu Parlamentu ČR. Počet 
zapsaných voličů 621, celkový počet 
hlasů 74, celkový počet platných hlasů 
74, počet neplatných hlasů 0. Volební 
účast 12%. V Poteči získal Tomáš Go-
láň 33 hlasů a Pavel Stodůlka 41 hlasů. 
Za obvod 78 – Zlín získal Tomáš Goláň  
10738 hlasů  tj. 32,53% a Pavel Stodůlka 
7479 hlasů tj. 23,90%. Celkově za obvod 
78 – Zlín byl senátorem zvolen Ing.To-
máš Goláň.
     
V pondělí na naše hody, na sv. Václava 
28.9.2020 v 10.00 hodin jsme  jako kaž-
dý rok zase vzhlíželi k obloze, jestli bude 
pršet, nebo ne. Dechová muzika vítala 
u kaple první hosty. Pak přišel průvod 
hasičů s obecním a hasičským prapo-
rem. Mši svatou sloužil p. Petr Martinka, 
farář z farnosti Lidečko. Mračna několi-
krát postrašila, že se musely roztáhnout 
deštníky, ale bylo.to.jenom.zastraše-
ní. Slavnostní mši svatou doprovázela 
svým zpěvem Potečská schóla. Po obřa-
dech vyhrávala dechovka, přišlo asi 200 
lidí. Na pohoštění obec připravila zákus-
ky, koláčky, víno a pití pro děti. Bylo to 
trochu složitější z hlediska dodržování 
epidemiologických opatření, ale i tak se 
akce vydařila.

Alena Juřicová a Ludmila Šerá
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mostatnění obce a poklesem počtu dětí 
zmenšena na 1 třídu a od roku 1991 byla 
přestěhována do 1. patra budovy.

V roce 2003 přešla Mateřská škola Po-
teč do právního subjektu jako příspěv-
ková organizace se zřizovatelem Obec 
Poteč, která zajišťuje její provoz a od té 
doby mělo zařízení 3 účetní.

V roce 1994 byla část velké třídy pře-
stavěna na obecní knihovnu a další třída 
byla přistavěna na dříve nevyužívaném 
balkónu nad kuchyní. Od roku 2001 
bylo topení nahrazeno topením plyno-
vým a voda byla napojena na vodovod. 
V roce 2006 byla provedena celková re-
konstrukce kuchyně a v roce 2008 umy-
várny a dětského sociálního zařízení. V 
roce 2010 byla provedena výměna oken 
současně s vnitřními i venkovními opra-

Mikuláš 2020 /

I mikulášská obchůzka byla letos v 
ohrožení. Pouhých pár dní před svát-
kem sv. Mikuláše nakonec vláda rozvol-
nila proticovidová opatření. A tak nejen 
děti, ale všichni občané Poteče se mohli 
těšit z návštěvy Mikulášské družiny. Jde 
vidět, že o tuto tradici je zájem a rok od 
roku navštěvuje Mikuláš více a více na-
šich občanů. Přesto Mikulášská družina 
obešla obec v rekordním čase. Bezespo-
ru k tomu přispěli téměř střízliví čerti, 
což se stává zřídkakdy. Patří jim velká 
pochvala a dík za tuto službu. Těšíme se 
opět příští rok!

redakční rada

ŠKOLCE  JE  40  LET ( 1980 – 2020) 

V letošním roce uplynulo 40 let od 
vzniku Mateřské školy v Poteči. Byla 
otevřena 5. 5. 1980 do prázdnin jako 
jednotřídní a od 1. září jako dvoutřídní 
mateřská škola pro děti z Poteče, ale 
pro naplnění kapacity ji navštěvovaly i 
děti z Valašských Klobouk.  

Za období 40 let se zde vystřídalo 
669 dětí, jejichž výchovu  zajišťovalo 
16 učitelek a  školku vedly 3 ředitelky – 
od roku1980 Magdaléna Šerá, kterou v 
letech 1985-1987 zastupovala Dagmar 
Nedavašková a od 1. 9. 1992 je ředitel-
kou Jana Červenková. Pro děti připra-
vovalo stravu celkem 9 kuchařek a 3 
vedoucí školní jídelny, o provoz a úklid 
se staraly 2 školnice a 3 uklízečky a to-
pení do roku 2000 zajišťovalo 5 topičů. 
Dvoutřídní mateřská škola byla po osa-

vami budovy a novou fasádou. 
Děti zde mají příjemné prostředí s 

pěkným vybavením, dostatkem hraček 
a výchovných pomůcek pro každodenní 
pobyt

Výročí otevření školky jsme chtěli 
oslavit, měli jsme připravený Den ote-
vřených dveří s vystoupením dětí a také 
jsme chtěli pozvat všechny bývalé za-
městnance ke společnému posezení, 
bohužel koronavirus naše plány zhatil. 
I vzhledem k současné epidemiologické 
situaci se snažíme zajišťovat logopedic-
kou péči a vést děti k získávání zdravých 
návyků.

Personál školy se snaží vytvářet ta-
kové podmínky, aby děti ve školce byly 
spokojené a šťastné.

Jana Červenková
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KNIHOVNA

Stejně jako všude jinde i v knihov-
ně byl rok 2020 náročný a plný změn. 
Na jaře nebyla knihovna kvůli naříze-
ní vlády víc než měsíc v provozu. Od 
dubna do června mě pak v knihovně 
zastoupila bývalá knihovnice, paní 
Manová. Změnila se také otevírací 
doba, a to na úterý a čtvrtek od 14 do 
17 hodin. Po dobu letních prázdnin 
byla knihovna jako obvykle uzavřená 
a v září jsem vás v knihovně vítala zase 
já. Od 22. 10. je knihovna na základě 
dalšího nařízení vlády znovu mimo 
provoz a v době uzávěrky článků do 
tohoto zpravodaje tomu tak stále je. 
Protože z důvodu pandemie nebylo 
možné uspořádat žádnou kulturní 
akci, vymyslela jsem pro děti alespoň 
hledací hru s názvem Tajná šifra. Děti 
musí najít schránky ukryté na různých 
místech v Poteči a na základě naleze-
ných indicií vyluštit šifru. Za zmínku 
stojí i přebudování vchodových dveří 
knihovny, do které se tak už nevchází 
přes prostory školky, ale vstup je pří-
mo z chodby nad schodištěm.

Věřím, že rok 2021 nás příjemně 
překvapí a na těžkosti spojené s pan-
demií brzy budeme jen vzpomínat. 
Třeba právě v knihovně. Těším se na 
vás.

Petra Tichá, knihovnice

Celosvětová epidemiologická situa-
ce zasáhla i fungování našeho kroužku. 
Nejvíce jsme to pocítili v momentě, kdy 
se pro letošní rok zrušily soutěže hlídek 
Mladých zdravotníků, na které se děti 
celý rok připravují. 

Protože jsme chtěli zjistit, jak jsme 
se v tomto roce zdokonalili, uspořáda-
li jsme si vlastní mini soutěž. Účastníci 
byli rozděleni do tří týmů, ve kterých 
museli plnit dané úkoly. Jako první bylo 
potřeba pomocí mapy najít celkem 6 
stanovišť, které byly rozmístěny po celé 
dědině a splnit zadané úkoly (provedení 
a fotodokumentace zhotoveného obva-
zu, popsat vybavení lékárničky apod.) 
V druhé části čekaly na tým dvě připra-
vené modelové situace. Děti musely 
prokázat znalost ošetření po pádu ze 
stromu, vosí bodnutí, otevřenou zlome-
ninu, krvácení nebo poskytnout první 
pomoc zraněnému motorkáři. 

V letošním roce jsme se zatím sešli 
pouze 2x. Následně začal platit nouzový 
stav a naše setkávání není zatím možné. 
Velmi mě těší, že zájem dětí o první po-
moc a zdravovědu je velký. Proto v sou-

časné době fungujeme pomocí online 
formy a různých interaktivních aktivit. 
Tento čas využíváme k prohloubení na-
šich teoretických znalostí, na které čas-
to v kroužku zapomínáme nebo na ně 
nevychází v průběhu školního roku čas. 

Jsem velmi ráda, že už čtvrtý rok pod 
záštitou ČČK  a DDM jako kroužek fungu-
jeme. Děkuji všem, kteří nás podporují. 
Sama za sebe musím děti moc pochválit, 
protože v určitých ohledech a vědomos-
tech by se mohly srovnávat s profesioná-
ly. V této době všichni slyšíme a někteří 
i pociťujeme nedostatek zdravotnické-
ho personálu. Proto vnímám, jak moc 
je důležité vést děti k pomoci druhým  
a předávat alespoň základní informace 
z tohoto oboru. 

Přeji všem krásně prožité vánoční 
svátky, pozitivní myšlení a v novém roce 
především zdraví s minimální potřebou 
první pomoci. 

za děti a vedoucí Katka Slováková

Kroužek první pomoci aneb …KDYŽ MŮŽU, POMŮŽU….

MŠ- rozloučení s předškoláky /

SCHOLA

Letošní rok byl pro nás speciální a stá-
le je. Ať už kvůli pandemii, kdy se nemů-
žeme scházet ani zpívat, tak z důvodu 
radostnějšího, protože naše scholy (vel-
ká schola a Berušky) letos slaví výročí 20 
a 10 let od jejich založení. Situace v červ-
nu nám dovolila výročí i řádně oslavit. 
Pozvali jsme bývalé členy a naplánovali 
oslavu. Tu jsme zahájili děkovnou mší v 

naší kapličce a poté pokračovali na OÚ 
společným vzpomínáním na zážitky  
a léta strávené ve schole. Zazpívali jsme 
si, opékli špekáčky a hlavně strávili čas 
jako společenství a pořádně si to užili. 
Velké díky patří všem, kdo přišli a tím 
přispěli k vytvoření tak úžasné atmosfé-
ry, těm, kdo pomáhali s přípravou a taky 
obci za poskytnutí prostorů, ochotu  
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Z činnosti FK Poteč /

   Fotbalový klub Poteč vstoupil do 
roku 2020 s cílem pokračovat v započa-
té rekonstrukci objektu kabin a udržet 
v aktivních organizovaných soutěžích 
minimálně stejný počet mužstev jako v 
roce předchozím. Do letního období se 
podařilo vyměnit nosné sloupy zábran 
včetně nové sítě za brankou směrem ke 
kabinám, dále byla dokončena etapa 
zpevněných ploch kolem celého objek-
tu rekonstruovaných kabin a následně 
i započata výstavba dřevěného pří-
střešku, který uchrání před nepříznivým 
počasím návštěvníky našeho areálu  
a nahradí pracnou montáž a demontáž 
přenosných plastových přístřešků. Stihli 
jsme dokonce i tradiční letní akce – Ká-
cení máje, Dětský den a Memoriál Marti-
na Tvarůžka. Tuhle část se podařilo na-
plnit. Naopak sportovní závazek byl po 
dohodě s trenéry mládežnického muž-
stva dokonce překročen a to tím, že bylo 
nově přihlášeno mužstvo starší žáci do 
hlavní soutěže Okresní přebor Zlín. 

Naopak s mužstvem mužů je to opět 
jako na houpačce. Po loňské podzimní 
části plné neuspokojivých výsledků měl 
nový trenér Stanislav Martinek (Horní 
Lideč) a vedoucí Pavel Juřica (Poteč) 
jednoznačný cíl a to záchranu mužstva v 
Okresním přeboru Zlín. Jen díky pande-
mické situaci se podařilo tento cíl splnit 
a to i bez získání jediného vítězství – 
soutěž byla zrušena a všechna mužstva 
zůstala ve svých třídách! Během jarní-
ho období se podařilo konečně získat 
i další nové hráče – Jan Kulíšek (Horní 
Lideč), Petr Juřička (Horní Lideč), Mar-
tin Buček (Lidečko) a v neposlední řadě 
i zkušení ligoví borci Jozef Igaz (Trenčín) 
a Ľuboš Perniš (Krhová). Výsledky i her-
ní projev z odehraných podzimních kol 
je povzbudivý, vyhráli jsme derby v Ná-

vojné 3:2, na penalty se podařilo zvítě-
zit ve Slušovicích 2:1 a 4:3 ve Hvozdné. 
V domácím prostředí jsme zvítězili nad 
Mladcovou B 3:0 a v ostře sledovaném 
zápase 2:1 nad Újezdem. Aktuální 7. 
pozice tabulky nám zajišťuje poklidný 
střed a dobrou výchozí pozici pro jarní 
část fotbalové sezóny.

Přestože v posledních zápasech byla 
účast diváků na utkáních značně ome-
zena, či později i zakázána, děkuji všem 
našim fanouškům, i vedení obce Poteč 
za jejich podporu, neboť s námi vždy 
byli a věřím, že i nadále budou. 

Zdeněk Tvarůžek, sekretář FK Poteč z.s.

Žákovské mužstvo:
V letošním roce s námi trénovalo 16 

hráčů, jejichž úsilí poznamenala pande-
mie koronaviru. Začátek jarní sezóny se 
neodehrál a kluci mohli na hřiště vyběh-
nout až s příchodem letních prázdnin, 
kdy proběhlo jen několik přátelských 
utkání. 

Díky tomu, že nám hráči začínají 
odrůstat, rozhodli jsme se sestavit tým 
starších žáků. Jejich trenérem se nově 

stal Jiří Pecl. Aby měli kluci možnost 
dále hrát, museli jsme kvůli jejich nízké-
mu počtu přistoupit na spojení s FK Vla-
chovice. Od podzimu tedy začali společ-
ně hrát jako jeden tým Okresní přebor. 
Začátky jsou pro všechny náročné. Kluci 
si na sebe zvykají, sehrávají se a my vě-
říme, že půjdou v tabulce brzy nahoru. 

O něco lépe si vedou Mladší žáci, kteří 
jsou pod vedením trenérů Libora Fal-
díka a Petra Františáka na celkovém 5. 
místě. Obnovenou sezónu nám, ale v 
současné době opět přerušila pande-
mie a zbývající zápasy by se tak měly 
dohrát až na jaře. Přesto bychom tímto 
chtěli poděkovat klukům (a Lidušce) za 
nadšení, zápal a zodpovědnost, se kte-
rou k fotbalu přistupují. Také děkuje-
me rodičům za pomoc se zajišťováním 
dopravy na zápasy, celému vedení FK 
Poteč a Obci Poteč za tříletou finanční 
podporu, díky které se podařilo vybu-
dovat odpovídající zázemí pro výchovu 
našich dětí.

Vám všem přejeme v této době hlav-
ně pevné zdraví a věříme, že se budeme 
moct opět brzy společně sejít při utkání 
našich žáků.

Trenéři žáků Petr Františák, 
Libor Faldík a Jiří Pecl

a pomoc při přípravě. Zároveň děku-
ji taky všem bývalým členům za jejich 
službu ve schole.

Berušky prošli ještě jednou změnou. 
Vedoucí Tereza Slováková, Adéla Hol-
bová a Vojta Cahel po 6 letech ukončili 
svou funkci a scholičku předali šikov-
ným cérkám Adéle Zábojníkové, Veroni-
ce Slovákové a Karolíně Jurčagové.

Adéla Holbová

Kabiny FK Poteč
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Myslivci /

Blíží se konec roku, všichni i mi čle-
nové Mysliveckého spolku Poteč se 
ohlížíme za uplynulým časem. Byl to 
čas plný omezení, zákazů a doporuče-
ní. Opustili nás dva dlouholetí členové,  
a to Tvarůžek Josef a Juřica Josef. Akce, 
které se plánovaly, byly zrušené a zůsta-
ly pouze brigády- tradiční sečení Obec-
ního Lazu a opravy mysliveckých zaří-
zení. Dokončen je také chladicí box na 
zvěřinu, s čím nám pomohla obec, které 
chci tímto poděkovat. Dovybavujeme 
myslivnu nábytkem a zařízením.

Mrzí mne, že se nám stále nedaří v 
očích veřejnosti a zodpovědných orgá-
nů prosadit mysliveckou komunitu jako 
nositele odbornosti, vzdělanosti, jako 
spolek hájící zájmy přírody. S plnou 
zodpovědností říkám, že myslivci jsou 
ochránci přírody a jsou mnohem „zele-
nější“ než mnozí zelení. Myslivci přece 
mají po generace v dobrém slova smy-
slu silné pouto k přírodě a životnímu 
prostředí. Tím nechci říct, že veškerá 
činnost „zelených“ je špatná. V mno-
hém máme shodu, ale nechceme se 
manipulovat do role „vrahů“ zvířat, vi-
níků za přemnožení zvěře, způsobených 
škod apod. Máme dlouholeté tradice  
a prokazatelnou jasnou minulost, my-
slivost je námi opečovatelné kulturní 
dědictví. Chceme přece, aby pozdravy 
„Lovu zdar“ „Myslivosti zdar “ a „Lesu 
zdar“ neměly hořkou příchuť.

Přejeme Vám krásné Vánoce, v novém 
roce mnoho štěstí, zdraví, osobních  
a pracovních úspěchů.

Za MS Poteč Radek Slabík

SDH Poteč /

 Letošník rok pro nás nezačal dobře. Pandemie Covid19 nám nedovolila trénovat, 
a to jsme měli být pořadateli okrskové soutěže, na kterou jsme se chtěli speci-
álně připravit. Soutěže začaly asi v půli prázdnin. První soutěž byla v Mirošově, 
kde jsme jeli prakticky bez tréninku, a taky to tak dopadlo. Následovaly soutěže 
v Bylnici, Vlachové Lhotě, Ludkovicích a Nedašově. Nejvíce se nám dařilo v Lud-
kovících, kde skončili mladší žáci na 3. místě. Na konci prázdnin jsme pro naše 
žáky uspořádali den plný her se spaním na hasičské zbrojnici. Tento den se velmi 
vydařil a děcka byly spokojené.
Doufáme, že příští rok bude pro nás radostnější. 

Stanislav Novák

 Staří páni se zúčastnili dvou soutěží. 
První soutěž byla v Karolince, kde se 
velmi zadařilo a skončili jsme na 3. mís-
tě. Úspěch jsme ale neobhájili v Neda-
šově, kde jsme útok nedokončili a získa-
li jsme N.
 Rok 2020 byl naopak výživný na zásahy.
 Dne 9. 1. 2020 došlo k zahoření komíno-
vé vložky u Trčků, kde naštěstí k žádným 
velkým škodám nedošlo.
 Dne 29. 1. 2020 shořel osobní automo-
bil na hlavní komunikaci mezi Potečí a 
Valašskými Příkazy, na kterém došlo ke 
zkratu na elektro instalaci.
 Dne 30. 5. a 18. 6. 2020 jsme zasahovali 
u překopnutí plynu u dvou různých ply-
nových přípojek.
 Dne 13. 6. 2020 po třicetiminutovém 
nečekaném přívalovém dešti došlo k 
vytopení několika domů a sklepních 
prostor. Nejvíce vytopený sklep byl u 
Vlčků, stejně jako u Miklasů, u Špalků, u 
Juřiců, u Psotů a u Ďuláků, a rovněž jako 
obvykle při každém větším dešti sklep u 
Kollerů.
 Z těchto zásahů vyplývá, že naši hasi-
či ve svém volném čase ochotně a rádi 
pomáhají své obci, pokud však k tomu 
mají dostatek technických a věcných 
prostředků. Předchozí starosta byl vždy 
ochoten v jakékoliv situaci, jak finanč-
ně, tak i prakticky vypomoci k tomu, 

aby SDH Poteč bylo akceschopné na sto 
procent. V současné době se potýkáme 
s problémem prosadit zakoupení nové-
ho čerpadla a alespoň dvou vysoušečů, 
abychom si příště nemuseli tyto věcné 
prostředky s ostudou půjčovat od okol-
ních obcí, často menších než je ta naše, 
např. SDH Študlov, Smolina i Lačnov a 
Mirošov. 
 Pevně věříme, že rok 2021 přinese lepší 
spolupráci mezi SDH Poteč a vedením 
obce, abychom dokončili finální podo-
bu projektové dokumentace na rekon-
strukci hasičské zbrojnice a dokoupili 
nezbytné prostředky pro zvládání náh-
lých zásahů způsobených klimatickými 
změnami.
 Na závěr Vám SDH Poteč přeje krásné 
prožití vánočních svátků a přeje vše nej-
lepší do nového roku 2021. 
	

 Za SDH Poteč Ing. Josef Vlček, ml.

Zpráva o činnosti
 SDH v Poteči /
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Už se zase blíží konec roku, to to letí. 
Musíme však připustit, že to byl rok 
vskutku jiný. A možná budou zvláštní 
i ty roky další. Jak už se shoduje více 
odborníků, koronavirus nás jen tak ne-
opustí. Nabízí se otázka, co to všechno 
znamená. Jistě může být více vysvět-
lení, ovšem pro věřícího člověka se na-
bízí příměr z Fatimy. Tam Panna Maria 
na konci 1. světové války řekla dětem: 
„Jestli se lidé neobrátí, přijde ještě horší 
válka.“ A přišla. Taky tam řekla: „Neza-
světí-li mně papež a celá církev Rusko, 
rozšíří ono bludy komunismu do celého 
světa.“ A víme, co následovalo v době 
komunistické totality nejenom u nás. V 
roce 90 se říkalo: „Na přímluvu sv. Anež-
ky nám byla vrácena svoboda.“ Můžeme 
se ptát, jak jsme s tím naložili. Na ne-
dávném setkání arcibiskupa se zástupci 
farníků otec Graubner řekl: „Mám pro 
vás smutnou zprávu. Od roku 90 klesl 
počet věřících na polovinu.“ Neklesají 
jen počty věřících. Klesá i ekonomika a 
další jistoty. A naopak roste strach. Ptá-
me se všichni – co bude dál?

Ať už přijde cokoliv, jsou možné je-
nom dva postoje. Dělat dobro nebo 
páchat zlo. Upřímně věřím, že v naší 
obci převažuje to první. Ale musíme 

Milí spoluobčané, sousedé a přátelé, 
některé pohádky začínají slovy: „Bylo, 
nebylo, za devatero horami, devatero 
potoky…“. Podobná slova, avšak vzta-
žena do budoucnosti, mě napadají, 
když píšu tyto řádky a myslím na letoš-
ní Vánoce: „Budou, nebudou… a kde a 
jaké vlastně budou?“ Jestli se situace 
výrazně a rychle nezlepší, budou asi 
jiné, než jsme zvyklí. Přiznám se, že se 
vždy těším na hojnou účast věřících na 
slavnostních bohoslužbách i těch, kteří 

zajdou do kostela ze zvědavosti nebo 
prostě proto, že je tam něco nebo ně-
kdo přitahuje. Těším se na setkávání i 
rozzářené oči dětí u betlému. I my kně-
ží zde na faře přemýšlíme, jak budeme 
moci atmosféru Vánoc zprostředkovat 
a být přitom zodpovědní a dostát všem 
opatřením. 

Přesto všechno, si myslím, že je mů-
žeme prožít hezky a plodně. Vánoce bu-
dou, to je jisté! Možná máme příležitost 
více si uvědomit jejich podstatu. Malý 

Ježíšek se totiž nerodí pouze v kostele 
nebo v betlémě. V malém bezbranném 
dítěti spatřujeme Boha, který se může 
narodit v každém lidském srdci. Vyzdo-
bený kostel, přichystané jesličky a krása 
bohoslužeb je obrazem našeho srdce, 
které je otevřené (tzn. připravené, vyz-
dobené) pro Toho, který přináší lásku, 
radost a pokoj. Přesně, jak zaznívá ve 
zprávě o narození Ježíše Krista, kterou 
čteme v Lukášově evangeliu: „Nebojte 
se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která 

jak by už potřebovali nějaký ten soci-
ální kontakt (jak se to odborně nazývá) 
třeba v naší kapli. Doufám, že než ten-
to obecní zpravodaj před Vánoci vyjde, 
bude už trochu to kovidové uvolnění a 
budeme se moci setkat na bohoslužbě 
nebo na koledách.

V letošním roce jsme díky pandemii 
nezvládli plánovanou opravu zateplení 
železobetonových prvků v nové kapli, 
které se nám prokreslují mrazem do vý-
malby interiéru. Zato se podařilo, hlav-
ně z iniciativy pana faráře, opravit inte-
riér staré kaple. Je tam nový nábytek, 
nový koberec a výmalba, ale ponechali 
jsme původní oltář i obrazy a sochy, aby 
nám zůstala památka na původní kap-
ličku, jak jsme ji znali.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří 
se aktivně podíleli na správě věcí veřej-
ných a přišli k volbám. Doufám, že i na-
dále zachováte přízeň naší křesťanské 
straně a že společně povedeme věci k 
lepšímu nejen v naší obci.

Přeji všem klidné a radostné svátky 
Vánoční a alespoň o trochu klidnější 
příští rok.

Tomáš Cahel, 
předseda MO KDU-ČSL Poteč

se navzájem podporovat. Společně 
to zvládneme, společně uděláme víc. 
Jako důkaz si dovolím předložit letošní 
hodovou oslavu svátku sv. Václava. Po-
dařilo se ji realizovat jako jednu z mála 
v našem okolí. Přestože byla dopro-
vázena zmatkem začínající pandemie 
i nestálým počasím, všichni společně 
jsme vytvořili nádhernou atmosféru. Je 
potřeba poděkovat všem, co neztratili 
odvahu k přípravám a naději ve zdárný 
průběh potečských hodů. Jedinou kaň-
kou této slavnosti byla moje rezignace 
na udělení svatováclavské medaile. I 
když je v podmínkách medaile konsta-
továno, že nemusí být udělována každý 
rok, dost mě to osobně mrzí a beru za 
to plnou zodpovědnost. A to proto, že 
se naplnilo staré přísloví – „co můžeš 
udělat dnes, neodkládej na zítřek“ a ten 
člověk už není mezi námi. Také těm li-
dem z jeho okolí, kteří se dlouhá léta o 
něj starali, bylo třeba poděkovat. Všem, 
kteří se starají o naše staré rodiče, nebo 
příbuzné je třeba poděkovat. Máme 
dnes plno zpráv v médiích, že v součas-
né době pandemie strádají nejvíce naši 
staří spoluobčané v domovech pro seni-
ory. Ale i babičky a dědové v naší obci 
mohou být často sami a sám vnímám, 

Koronavirus aneb co bude dál… /

Pohádkové VÁNOCE aneb Kde se letos narodí Ježíšek? /

Opravený interiér kaple /Hody na sv. Václava /
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Zpráva obecního hajného /

Další rok utekl jako voda, které bylo 
po několika suchých letech opět do-
statek. Vláha je asi nejdůležitějším fak-
torem zastavení postupující kůrovcové 
kalamity.  Vždyť jen ve Zlínském kraji se 
v loňském roce vytěžilo 1 267 tisíc m3 
kůrovcového dřeva, v celé ČR více než 
30 milionů m3. V obecních lesích je situ-
ace zatím stabilizovaná (čistě kůrovco-
vé kulatiny jsme vytěžili zhruba 50m3).  
Vzhledem k propadu cen úmyslně těží-
me jen minimálně. 

Již delší dobu se zaměřujeme na při-
rozenou obnovu jedle, která je v našich 
podmínkách úspěšná.  Jedle nám ploš-
ně zmlazuje v prosvětlených matečných 
porostech odhadem na 5 ha, které pra-
videlně ošetřujeme nátěrem.  Kromě 
jedle v přirozené obnově podporujeme 
i vtroušené listnaté dřeviny (buk, dub, 
javor).  Limitujícím faktorem pro úspěš-
né přirozené zmlazování je tlak spárka-
té zvěře. Dovolím si citovat profesora 
Antonína Dyka z roku 1934: „Myslivost 
upravuje přirozený poměr mezi člově-
kem a volně žijícím tvorstvem a je proto 
důležitým činitelem ochrany a zacho-
vání přírody.“ Tento citát naznačuje, že 
podstatou myslivosti v první polovině 

20. století nebyl chov zvěře, ale regulace 
její početnosti. 

Lesnictví je profese, kde více než kde-
koliv jinde pracujeme pro generace, 
které příjdou po nás. Nechceme hospo-
dařit stylem naší často až tragikomické 
vlády „odborníků“, stylem po nás poto-

Přesně takto zněl nadpis článku v 
týdeníku Naše Valašsko. Je o úspěchu 
cukrářek ze vsetínské Střední odbor-
né školy Josefa Sousedíka. Jednou z 
oceněných studentek je Tereza Šima-
rová z Poteče. Terka dokázala spolu se 
svou spolužačkou Adélou Kamasovou 
z Hošťálkové vybojovat zlato na 25. 
Olympijských hrách kuchařů a cuk-
rářů v německém Stuttgartu. Se svou 
perníkovou kompozicí Zlatá svatba se 
dokázaly prosadit mezi asi 1800 účast-
níky, 110 týmy a 800 samostatnými vy-
stavovateli. Terka v článku napsala, že 
ji pečení bavilo od malička. Jak sama 
shrnula:“Hodně mě k tomu motivova-
la babička, se kterou jsem vždy pekla. 
Vždy jsem si půjčovala její kuchařky  
a recepty.“

Terezce moc gratulujeme a přejeme 
jí, ať se jí skvěle daří. 

A milé babičky, předávejte lásku k 
práci svým dětem a vnukům, budou 

pa. Nechceme, aby další generace mu-
sely splácet naše dluhy. 

Přeji Vám v této nelehké době pokud 
možno poklidné prožití vánočních svát-
ků a hodně zdraví v roce 2021.

  Pavel Baránek, hajný obce

Vám za to určitě vděční, užijete si v ra-
dosti společné chvíle a možná Vám ně-
které vnouče přiveze i zlatou medaili.

redakční rada

Cukrářky z Valašska se radují z olympijského zlata /bude pro všechen lid. Dnes se vám naro-
dil Spasitel, Kristus Pán.“ 

Přeji nám všem srdce otevřené, 
ochotné vytvářet opravdovou atmosfé-
ru Vánoc v našich domovech. Bude-li 
to možné, rádi k tomu jako vaši kně-
ží přispějeme. Prosím, sledujte naše 
webové stránky (www.faraklobouky.cz) 
a nástěnky u kostela, kde budete infor-
mováni, kdy a za jakých podmínek bude 
otevřený kostel nebo budou případné 
vánoční bohoslužby. V této situaci vřele 
doporučuji oprášit domácí Bibli, přečíst 
si (třeba s dětmi a vnoučaty) příběh o 
narození Ježíše v Lukášově evangeliu, 
pustit si koledy a hlavně si říct mezi s se-
bou: „Bůh tě má rád, proto přišel na tuto 
zem.“ 

Věřím, že nám pomůže dostat se i z 
této tíživé zkoušky. K této cestě rád ka-
ždému žehnám.

P. Pavel Macura, 
farář farnosti Valašské Klobouky
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Motorkáři a příroda /

Moderním trendem mladých lidí jsou 
terénní auta a motorky a v poslední řadě 
hojně rozšířené čtyřkolky. Tyto stroje a 
jejich majitelé nám často devastují lesní 
cesty a také mnohdy i lesní porosty. Ne-
vadí jim ani špatné počasí. Naopak mně 
připadá, že je to láká a v blátě se vyřádí. 
Dřív také mnoho ogarů jezdilo na mo-
torkách, buď závodně, nebo jen tak, že 
se jeli projet. Ale bylo to v jakési normě 
a nikdo si nedovolil to, co si mladí do-
volí dnes. Neuvědomují si, že tímto cho-
váním ničí práci ostatních lidí a hlavně 
samotnou přírodu. Tento problém trápí 
i samotné policisty, kteří se v současné 
době tímto problémem intenzivně za-
bývají a věnují čas kontrolám lesních 
cest. Tato věc se netýká vlastníků lesa, 
kteří tam jezdí za účelem těžby, lesního 
hospodaření, údržby lesů nebo výkonu 
práva myslivosti.

Jiří Tvarůžek - starosta

Občanská poradna Vsetín má ve Va-
lašských Kloboukách svoji stálou po-
bočku. Poskytuje bezplatné odborné 
konzultace v oblasti rodinných, majet-
koprávních a pracovněprávních vztahů, 
dluhů, bydlení, trestního práva, pojiště-
ní a spotřebitelské problematiky. 

Aktuálně navázala spolupráci s pro-
jektem Nedlužím státu, který umožňuje 
všem občanům ČR si ověřit, zda nemají 
žádné závazky vůči veřejné správě. Češi 
totiž dluží státu celkem 22 miliard ko-
run, nejčastěji za nedoplatky na daních 
či poplatky za psy a popelnice. Přitom 
velká část dlužníků o svých dluzích vů-
bec neví.  

Dlouhodobě se Občanská poradna 
Vsetín účastní také Dnu bez dluhů. Je-
jím cílem je poradit dlužníkům, kde s 
řešením dluhů začít a jak postupovat. 
Důležitou součástí je také prevence za-
dlužení. „Letošní ročník se však kvůli 
zhoršené epidemiologické situaci ne-

mohl uskutečnit,“ informuje vedoucí 
občanské poradny Ivana Měrková a do-
dává, že je to velká škoda, protože téma 
dluhů je bohužel velmi aktuální. 

Podle organizace Otevřená společ-
nost, která provozuje mapu exekucí, je 
v ORP Valašské Klobouky celkem 808 
(tedy 4,06 %) lidí v exekuci. Jedná se o 
údaj z roku 2019. „Lze předpokládat, že 
kvůli poklesu ekonomiky počet exekucí 
poroste,“ domnívá se ředitelka organi-
zace Soňa Zelíková. V současné době 
totiž značná část lidí přichází o své pra-
videlné příjmy. 

Poradna se však nezabývá pouze dlu-
hy. „S klienty se zaobíráme problemati-
kou nekalých spotřebitelských praktik, 
nabízíme orientaci v sociálních dáv-
kách, v řešení rozvodů a následné péče 
o děti, dědických a sousedských spo-
rech,“ vyjmenovává Měrková. Poradna 
nabízí také mediaci, tedy řešení sporů 
mimosoudní cestou. 

Jelikož mnohé z problémů dopadají 
také na duševní pohodu klientů, je sou-
částí poradny také psychologické pora-
denství. Všechny služby jsou bezplatné.

Občanská poradna Vsetín je členem 
Asociace občanských poraden, jež sdru-
žuje 36 podobných organizací v celé 
České republice. Občanská poradna 
Vsetín je součástí Vzdělávacího a ko-
munitního centra Integra Vsetín. „Jsme 
obecně prospěšná společnost, která vy-
chází z myšlenek rovnosti a solidarity,“ 
vysvětluje ředitelka Zelíková. Vzděláva-
cí a komunitní centrum Integra Vsetín 
v oblasti sociálních služeb pomáhá od 
roku 2004. 

Více informací naleznete na webu 
vkci.cz nebo na facebookové stránce 
Občanská poradna Vsetín. 

Barbora Čandová, PR pracovník, 
Vzdělávací a komunitní centrum Integra 

Vsetín o. p. s. 

Občanská poradna Vsetín nabízí pomocnou ruku také ve Valašských Kloboukách  /
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Vzpomínka na zemřelé občany Poteče od 1. 11. 2019 – 1. 11. 2020  /

 Karel Slovák
zemřel 27. 12. 2019

ve věku 73 let

Jaroslava Červenková
zemřela 8. 2. 2020

ve věku 87 let

 Josef Tvarůžek
zemřel 16. 5. 2020

ve věku nedožitých 62 let

 Marie Poláchová
zemřela 18. 7. 2020

ve věku nedožitých 69 let

Ludmila Masařová
zemřela 1. 8. 2020

ve věku nedožitých 83 let 

  František Číž
zemřel 14. 9. 2020

ve věku nedožitých 84 let

Božena Rösnerová
zemřela 26. 10. 2020

ve věku 92 let

POZVánky /

Pozvánky na plánované akce

Vánoční setkání u stromu – 26. 12. 2020 
Slavnostní vánoční mše svatá- 30.12.2020
Betlémské světlo- bude k dispozici v kapli Sv. Václava na Štědrý den 24.12. 2020 
od 9 do 15h.
Obecní ples – 6. 2. 2021
Zabijačka – 13. 2. 2021
Fašanky- 13. 2. 2021
Dětský karneval – 14.2.2021

Změna termínů vyhrazena! 
Pořádání akcí bude záviset na 
mimořádných vládních opatřeních 
kvůli pandemii Covid19!

PODĚKOVÁNÍ /

Obec Poteč děkuje rodině Kollerové, č.p. 226 za věnování vánočního stromu a Kateři-
ně Slabíkové za nazdobení adventního věnce.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA /

Ke dni 31. 10. 2020 má Poteč 
766 obyvatel. V letošním roce 
se k dnešnímu dni přistěhovalo 
5 lidí, odstěhovali se 4 občani. 

Jubilantů, kterým obec po-
sílá přání (70,75,80,…), je v le-
tošním roce 49. Nejstarší žena 
se letos dožila 95 let, nejstarší 
muž 90 let. Nad 90 let máme 3 
občany, od 80-90 let máme 26 
spoluobčanů. V Poteči žije 8 
pětasedmdesátníků a 8 sedm-
desátníků.

Narozené děti od uzávěrky 
minulého časopisu a v roce 
2020 : Jonáš Vintr, Helena Ptáč-
ková, Daniel Rösner, Linda Sou-
kupová, Michael Tichý, Anna 
Vejvodová, Štěpán Loučka,  
Tiyamike Phiri.

Prosíme rodiče nově naro-
zených dětí, aby se dostavili s 
rodným listem na Obecní úřad 
v Poteči pro příspěvek při naro-
zení dítěte.
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Komunální odpad a plasty /

Od 1. ledna 2020 obec Poteč teprve 
po dlouhé době zdražila poplatek za 
svoz odpadů. Známka na popelnici je 
za 30,-Kč. Známka platí pro popelnici 
jak 120, tak i 240 litrů. Při odběru popel-
nic se platí zvlášť za svoz popelnic a za 
odebrané tuny odpadu. Pytle s komu-
nálním odpadem přiložené k popelnici 
nebudou odebírány. Odpad musí být 
uložen pouze v popelnici. Na velkoob-

jemový odpad, který nevejde do popel-
nice, máme k dispozici po domluvě s 
pracovníky obce velké kontejnery, kde 
je poplatek za množství stejný jako u 
popelnic. 

Žlutý PET pytel stojí 10,-Kč. Cena za-
hrnuje svoz a další zpracování plastů. 
Konečná cena za likvidaci jednoho plas-
tového pytle je tedy podstatně vyšší než 
cena pytle. Je proto nepřípustné, aby 

byly žluté pytle zakoupeny jinde, než 
na obecním úřadě. Tím by se občan stal 
neplatičem za svoz plastů a dopustil by 
se přestupku.

Závěrem bych krátce řekl. Problema-
tika s odpady je v zastupitelstvu obce 
dlouhodobě řešené téma. Zatím jsme 
stále v režimu kusových poplatků. Je 
však spousta různých faktorů a sku-
tečností, které nás směřují k zavedení 
paušálního poplatku.

Jiří Tvarůžek - starosta 

Cesta v Záhumení /

Oprava překopu cesty /

Cesta za Barcůší /Oprava zábradlí v Sedlčném /
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